

中央文明办复查组来甬 复查我市创建文明城市工作

本报讯(记者 房伟) 昨前两日,以中央文明办二局局长吴向东为组长的中央文明办复查组在甬复查我市创建文明城市工作,并于昨日下午召开座谈会。宁波市委副书记、市长、市文明委主任裘东耀,浙江省委宣传部副部长、省文明办主任黄明辉出席座谈会并讲话。

在甬期间,中央文明办复查组采取明察暗访等方式,对我市6个区的社区、学校、车站、农贸市场以及部分窗口服务单位等多个场所、点位进行了实地检查。在实地检查和听取汇报后,中央文明办复查组认为,宁波全面从严治党力度加大、文明创建基础扎实、城市面貌干净整洁、城市文化特色鲜明、各项事业蓬勃发展,各项工作亮点纷呈、成效显著。

吴向东代表中央文明办复查组指出,宁波要把思

想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神和指示要求上来,认真贯彻落实深化群众性精神文明创建活动指导意见,突出培育和践行社会主义核心价值观,注重创建的利民惠民,加强城市精细化管理,完善城乡协调和创建协调机制,使文明城市创建更接地气,更经得起市民检验。

黄明辉表示,希望宁波下步在创建文明城市中着力培育文明城市创建文化,进一步增强创建的文化自觉;着力深化文明城市创建内涵,进一步提高创建的文化权重;着力破解文明城市创建难题,进一步提高创建的整体水平;着力加强文明城市创建督导,进一步增强创建的刚性要求;着力培养文明城市创建骨干,进一步提高创建的工作成效,努力为全省文明城市创建工作提供示范和经验。

裘东耀表示,我市将认真贯彻落实中央文明办复查组、省文明办的意见和要求,主动对标新版全国文明城市测评体系,切实找问题,认真补短板,以更高标准、更严要求、更好成效,深入做好文明城市创建工作。

裘东耀强调,要切实强化群众意识,全力推动全员全域参与。牢牢坚持“为民、惠民、靠民”,深入贯彻落实群众路线,注重完善群众参与平台,努力提升创建工作实效,不断增强群众的获得感和幸福感。要切实强化创新意识,培育树立系列文明品牌。既要把“老品牌”擦得更亮,又要把“新品牌”打造好,不断筑牢城市文明基底,扩大城市文明影响力,不断推动宁波市精神文明建设迈上新台阶。

万亚伟、翁鲁敏、许亚南、郁伟年以及张良才等出席座谈会。

暑期 环保行

昨天,海曙段塘街道小漕社区联合宁波中华纸业和夏慧星文明车队共同举行“暑期环保行”活动。该社区30多名中小学生免费乘坐出租车到北仑区生态文明教育馆,了解到了更多的文明理念和环保知识。

记者 徐文杰
通讯员 舒宵翔 摄



未来宁波要建成怎样, 看看市民的期待

市规划局发了
4000余份问卷“问计于民”

本报讯(记者 周科娜 通讯员 陈丹) 宁波市新一轮城市总体规划编制工作已经启动,如何绘好宁波城市未来发展蓝图?宁波未来将建设成为一个怎样的城市?全体市民享有最高发言权。

昨天,记者从市规划局获悉,该局针对新一轮城市总规编制工作,开展了一次问卷调查活动,发放4000余份问卷。问卷结果透露出人们对宁波的印象,及其对未来发展的期望。交通、医疗、教育和文体设施成市民最为关注的四大焦点,其中,公众认为最需要改善的是城市交通和医疗设施。

此次参与调查问卷的公众中,30~40岁的人数最多,占40.95%。非本地人占29.71%,本地人占70.25%,近八成受访的本地人在宁波居住长达十年以上,可谓是宁波老市民了。

问及宁波亟待改善的方面,公众对城市交通服务水平、医疗、教育和文体设施的建设以及如何提升宁波的整体城市形象与知名度尤为关注。

针对城市亟待改善的方面,此次问卷调查同时对原因进行了提问。在城市交通服务方面,市民认为最大的问题是城区道路拥挤和停车混乱。整体来看,市民对宁波交通服务满意的比例相对较低,不过,随着宁波地铁的陆续建设,相信未来的交通出行将逐步改善。

在公共设施方面,公众对医疗设施服务最为不满,其次是社区级公共服务设施,再次是基础教育设施和体育场地,对文化场馆和城市公园的满意度较高。

调查中,谈到宁波自主创业的氛围,认为创业氛围较好,但不如杭州、温州等地的人数最多,有954人;认为创业氛围很好,周边老板很多的人数仅有849人。在被深入问及各行业的创新环境时,将近一半的市民认为创新环境较好,但与杭州存在差距。针对宁波的创新环境,认为应提升城市宜居环境,吸引高端人才居住、控制房价和城市生活成本的建议票数相当,认为引进高校和研究院等创新机构的人数次之。

市民期待中的未来宁波,会是什么样子?30年后,市民心目中的宁波的核心竞争力表现在哪方面?在调研中,选择良好的营商环境和创新氛围、宜居的城市环境和强大的民营制造基础人数最多;立足这一点,未来宁波应该重点发展哪些方面呢?问卷中,选择优化城市公共配套设施、提升城市品质的选择人数稍多。强化城市综合交通、出行更为便捷、扶持民营制造企业、拓展创新智能,挖掘城市人文资源、提升城市软实力和改善城市山水环境、塑造城市魅力的差距不大。

最后一个问题是关于未来宁波城市的定位,市民中选择未来宁波是带动区域发展的国家中心城市的人最多;认为是服务本城市的生态宜居之城和稳中有进的港口工业城市紧随其后。

大脚板走一线 小分队破难题

前洋E商小镇电商交易额突破千亿元 力争今年主要经济指标比去年翻一番

本报讯(记者 边城雨) 在建筑工地现场,工程车来回穿梭,建设者在高温下热火朝天;在一幢幢写字楼里,一双双眼睛盯着电脑屏幕,屏幕里是一个又一个创业的蓝图……走进宁波市前洋E商小镇,到处是忙碌的景象,火一样的激情扑面而来。

宁波前洋E商小镇选址在宁波电商经济创新园区核心区内,毗邻沈海高速宁波北出口,东至广元路,南临北环高架,西至绕城高速,北至长阳路,总面积约2.9平方公里,规划形成“一心、两轴、六片区”的格局。

据园区管委会相关负责人介绍,在开园21个月的探索和实践,围绕做大做强产业互联网,以生产性服务业为重点,谋划打造10大百亿级产业互联网集群,推动现代服务业集聚发展,促进宁波地区产业结构优化升级,一个富有电商特色的小镇正在悄然崛起,基本形成以产业互联网为核心的电商经济生态圈。

截至2017年6月,园区集聚各类企业4373家,注册资金近350亿元;财政收入突破8亿元,全社会固定资产投资超40亿元,电子商务交易额突破1000亿元;实现外贸进出口额13亿元,跨境电商交易额11亿元。计划到2020年,核心区计划实现每平方公里电子商务交易额超过1000亿元、销售额100亿元、税收5亿元。

另据了解,小镇2015年9月启动省级特色小镇

申报,以“生产、生态、生活”融合为原则,紧紧围绕“产业、社区、文化、旅游”四体融合的创建要求,以产业互联网为特色,着重发展大宗B2B电商、港航物流供应链、跨境电商、供应链金融、制造业+等产业,努力将小镇打造成宁波新型城市经济增长极、宁波城市向西拓展先行区、宁波战略性人才集聚新高地和推进政府改革创新试验区。

2016年1月,小镇成功入围培育名单,是目前宁波市唯一列入第二批省级特色小镇培育名单的电商类特色小镇。

截至今年6月底,约3000余人在园区核心区办公,小镇到处呈现出欣欣向荣的景象,基础设施也日益完善。公交826路是我市首条医院区间线,连接妇儿医院的“南部院区”与北部院区,其中市妇儿医院北院至谢家路线贯穿小镇,并连接小镇企业员工主要租住的居民小区。

目前,在市交通委的大力支持下,公交826路在现有成熟线路的基础上,双向增设了电商创新园区站点,方便小镇上班族的通勤。

按照“按季计步,一年变样,三年成形”的工作节奏,小镇正全力以赴把概念图变成效果图,把效果图变成实景图,把实景图变成效益表。今年,小镇努力实现主要经济指标在去年基础上全面翻一番,力争财政总收入10亿元以上,限上商品销售额100亿元以上,电子商务交易额1000亿元以上。